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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską numer 5070 Pana Posła Tadeusza Tomaszewskiego 

w  przedmiocie prawidłowego naliczania świadczenia „aktywnie w żłobku”, proszę przyjąć 

poniższe wyjaśnienia.

Zgodnie z ustawą z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej 

oraz w wychowaniu dziecka - "Aktywny rodzic" (Dz. U. poz. 858) świadczenie "aktywnie 

w  żłobku" przysługuje rodzicom, jeżeli wysokość ponoszonej przez nich, miesięcznej opłaty 

za pobyt dziecka w  żłobku, klubie dziecięcym lub u dziennego opiekuna nie jest wyższa, niż 

120 % uśrednionych miesięcznych wydatków ponoszonych przez jednostki samorządu 

terytorialnego na zapewnienie jednemu dziecku opieki w instytucji opieki nad dziećmi do lat 

3, obliczanych na podstawie informacji, o których mowa w art. 64 ust. 4 pkt 6 ustawy z dnia 4 

lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3.

Limit opłaty wnoszonej przez rodzica za pobyt dziecka w instytucji opieki nad dziećmi 

w  wieku do lat 3, uprawniający do świadczenia „aktywnie w żłobku”, wynosi obecnie 2200 zł 

(do 31 marca 2025 r.). Limit dotyczy ostatecznej kwoty opłaty ponoszonej przez rodzica, 

przed wprowadzeniem dofinansowania z ustawy. W dofinansowanie nie jest wliczana opłata 

za wyżywienie.

Podmiot prowadzący opiekę, określając wysokość opłaty podstawowej za pobyt 

(cennikowej, bez zniżek i ulg), nie wlicza opłaty za wyżywienie oraz nie odejmuje ulg, 

wprowadzanych przez podmiot prowadzący, dotacji gminy. Oznacza to, że opłata 

podstawowa (cennikowa, przed zniżkami i ulgami) w żłobku może być wyższa niż ww. limit, 

o ile opłata ponoszona przez rodzica nie przekracza tego limitu.

Zakład Ubezpieczeń Społecznych ustala wysokość świadczenia w odniesieniu do faktycznej 

opłaty rodzica, czyli po odliczeniu ulg i innych zniżek (np. z tytułu dotacji gminnej).

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu 
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